

## ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу магистра  
(магистерскую диссертацию)  
Пашина Всеволода Михайловича, обучающегося по направлению  
подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, направленность  
(профиль) «Теория и практика профессиональной коммуникации в  
иноязычной образовательной среде»  
на тему: «Обучение иноязычной профессиональной коммуникации с  
применением технологии дебатов: уровень бакалавриата»

Выпускная квалификационная работа магистра (магистерская диссертация) Пашина В.М. представляет собой качественно выполненное исследование проблемы эффективного применения интерактивных технологий. в частности технологии дебатов, в обучении иноязычной профессиональной коммуникации. Актуальность исследования обосновывается помещением в фокус иноязычного образования коммуникативной компетенции, с одной стороны, и значительным обучающим потенциалом дебатов как образовательной технологии, ориентированной на развитие коммуникативных умений, с другой стороны.

Выпускная квалификационная работа магистра (магистерская диссертация) В.М. Пашина выполнена в русле интеграции компетентностного подхода и профессионально-ориентированного обучения иностранным языкам, что формирует серьёзную методологическую базу для внедрения технологии дебатов в образовательный процесс. Методологическое содержание исследования согласуется с его целями и задачами и задаёт принципы и приёмы организации образовательного пространства по типу полилога, конструируемого партнёрским взаимодействием участников образовательного процесса. Тщательно разработанная теоретическая база исследования, включая позиционирование дебатов как образовательной технологии, способной преодолеть разрыв между теорией и практикой в области обучения коммуникации на иностранном языке, формирует опорные точки опытно-экспериментального этапа исследования.

В соответствии с принципом интегративного обучения иноязычной профессиональной коммуникации В.М. Пашин разработал учебно-методические материалы для внедрения образовательной технологии дебатов в методическое содержание тренинга профессионально-ориентированной дискуссии на английском языке. Серьёзным вкладом в учебно-методическое обеспечение обучения иноязычной профессиональной коммуникации являются разработанные В.М. Пашиным методические рекомендации, содержащие детальное описание процесса подготовки к дебатам на основе использования аутентичных видеоматериалов.

Эффективность применения образовательной технологии дебатов для обучения иноязычной профессиональной коммуникации подтверждается результатами, полученными в рамках показательного мероприятия в группе обучающихся по направлению подготовки: 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), направленность (профиль) Иностранный язык и Иностранный язык (английский язык и немецкий язык) в КГПУ им. В.П. Астафьева. Результаты исследования нашли отражение в докладах, представленных на Всероссийской с международным участием и региональной научно-практической конференциях. По теме исследования имеются 3 публикации, в том числе в ведущем научном рецензируемом издании (список ВАК).

Выпускная квалификационная работа магистра (магистерская диссертация) В.М. Пашина представляет собой завершённое самостоятельное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе магистра (магистерской диссертации) в КГПУ им. В.П. Астафьева, и может быть рекомендована к защите.

16.06.2021

Научный руководитель:

доктор филологических наук, профессор  
профессор кафедры английского языка  
КГПУ им. В.П. Астафьева

Казыдуб

Н.Н. Казыдуб